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Q	mRNA ΕΜΒΟΛΙΑ: ΙΣXΥΡΗ ΑΝΟΣΟΑΠΟΚΡΙΣΗ 
ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣκΠ
Που λαμβάνουν θεραπεία με οκρελιζουμάμπη ή ριτουξιμάμπη

Τα αποτελέσματα νέας μελέτης σχετικά με την ισχυρή ανοσοαπόκριση που 
παρουσιάζουν ασθενείς με Σκλήρυνση κατά Πλάκας που λαμβάνουν θεραπεία με 
οκρελιζουμάμπη ή ριτουξιμάμπη (aCD20), σε mRNA εμβόλια κατά της Covid-19, 
συνοψίζει σε ανάρτησή του ο καθηγητής Πολιτικής της Υγείας της Σχολής 
Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Λονδίνου (LSE), Ηλίας Μόσιαλος. 
Όπως επισημαίνει, η βρετανική Εταιρεία για τη Σκλήρυνση κατά Πλάκας είχε 
εκδώσει οδηγίες εμβολιασμού κατά της Covid-19 από πέρυσι τον Ιανουάριο 
τονίζοντας ότι ο εμβολιασμός δεν αναμενόταν να επιδεινώσει τη νόσο ή τα 
συμπτώματα της. 
Οι ερευνητές ανέλυσαν κλινικά δείγματα των ασθενών πριν από την πρώτη δόση 
του εμβολίου, 10-12 ημέρες μετά την πρώτη δόση και πριν την δεύτερη δόση, 
10-12 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση και 25-30 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση. 
Το 85% από τους 20 ασθενείς της μελέτης, που νοσούν με ΣκΠ και ταυτόχρονα 
λάμβαναν aCD20 θεραπεία είχαν αναπτύξει αντισώματα κατά της πρωτεΐνης 
ακίδας 30 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση του εμβολίου.
Ταυτόχρονα όμως η μελέτη έδειξε πως οι ασθενείς ήταν σε θέση να αναπτύξουν 
ισχυρή ανοσοαπόκριση μέσω των Τ- ανοσοκυττάρων μετά τον εμβολιασμό 
τους. Δηλαδή οι ασθενείς που έχουν υποβληθεί σε θεραπείες aCD20, έχουν 
υποπληθυσμούς Τ-κυττάρων που ανταποκρίνονται στον εμβολιασμό.

 ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «200 ΧΡΟΝΙΑ ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ» 

Με τη συμπλήρωση 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση του 1821, διεξάγεται 
διεθνές συνέδριο με θέμα: «200 Χρόνια Νεότερης Ελληνικής Ιατρικής», στις 23 και 
24 Σεπτεμβρίου 2021 στο κεντρικό κτήριο του ΕΚΠΑ (Προπύλαια). Το συνέδριο 
πραγματοποιείται με υβριδικό τρόπο (δια ζώσης και μέσω διαδικτύου) και η 
παρακολούθησή του είναι δωρεάν. Στο πρόγραμμα του συνεδρίου συμμετέχουν 188 
εξέχουσες προσωπικότητες των επιστημών, διακεκριμένοι Ακαδημαϊκοί και ερευνητές 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Μέσα από 93 ομιλίες και διαλέξεις στα πλαίσια 32 
συνεδριών, θα αναλυθεί και αναδειχθεί η ιστορική εξέλιξη της Ιατρικής στη χώρα μας 
τους τελευταίους δύο αιώνες. Η εκδήλωση αποτελεί το κορυφαίο επιστημονικό γεγονός 
των εορτασμών των 200 χρόνων της νεότερης ελληνικής ιατρικής και εντάσσεται στο 
πρόγραμμα επετειακών δράσεων του ΕΚΠΑ με την υποστήριξη της «Πρωτοβουλίας 
1821-2021», και διοργανώνεται από το Εργαστήριο Ιστορίας της Ιατρικής και Ιατρικής 
Ηθικής, της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Το πρόγραμμα στη διεύθυνση:
https://www.grammateia.med.uoa.gr/download/file.php?id=3222
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COVID-19
Εκπαιδευτικά σεμινάρια  
από τον ΠΣΕΥ

Στις πρωτόγνωρες υγειονομικές 
συνθήκες που προκάλεσε η πανδημία, 
οι Επισκέπτες Υγείας κλήθηκαν να 
συνεισφέρουν πολύπλευρα στην 
αντιμετώπιση της με τα προγράμματα 
προαγωγής εμβολιασμού, 
ενημερώνοντας τον πληθυσμό μέσα 
στους χώρους εργασίας, στο άμεσο, 
έμμεσο οικογενειακό και φιλικό του 
περιβάλλον. Οι Επισκέπτες Υγείας 
στελέχωσαν τα εμβολιαστικά κέντρα και 
στήριξαν και στηρίζουν με όλες τους 
τις δυνάμεις τον εμβολιασμό κατά της 
Covid-19. Για το σκοπό αυτό, ο ΠΣΕΥ, 
οργάνωσε και οργανώνει εκπαιδευτικά 
διαδικτυακά σεμινάρια σε συνεργασία 
με άλλους φορείς. Τα παραπάνω 
τονίστηκαν μεταξύ άλλων σε συνέντευξη 
τύπου που διοργανώθηκε από το 
Σύλλογο με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Επισκεπτών Υγείας.
Τα βασικά μηνύματα της εκδήλωσης 
ήταν τα εξής:Οι Eπισκέπτες Yγείας 
βιώνουν συστηματικά το Σύνδρομο 
Επαγγελματικής Εξουθένωσης (burnout)
Βοηθούν τον πληθυσμό να κατανοήσει 
το σημαντικό ρόλο της πρόληψης που 
επιτυγχάνεται με τον εμβολιασμό 
Η Πολιτεία θα πρέπει να συνεργαστεί 
περισσότερο μαζί τους για την επίτευξη 
της αύξησης της ποιότητας ζωής του 
πληθυσμού και την αντιμετώπιση του 
υγειονομικού αναλφαβητισμού.

 Κόστος ετήσιας εταιρικής συνδρομής 330€ + ΦΠΑ 24%
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